

香港特区政府禁售部分日本奶类制品及果蔬

证券时报记者 唐盛

由于在从日本进口的白萝卜和菠菜的样本中检出放射性物质碘-131含量超标严重,香港特区政府宣布禁止任何人在香港出售在3月11日或以后生产的,来自日本5个县的奶类制品和蔬菜水果,这5个县分别是千叶县、栃木县、茨城县、群马县及福岛县,上述决定自今中午起生效。

香港特区政府同时强调,肉类、野味、家禽及水产必须要有官方的证明才可由日本进口,如果违反规定,最高可判罚款10万港元及监禁1年。

香港食物及卫生局副局长梁卓伟昨日表示,目前有关部门已经检测了288个批次从日本进口的食品,在其中一个批次的两个白萝卜样本所含碘-131分别超标2倍多及8倍,而另一批次菠菜的所含碘131超标多达10倍。

香港人民币存款年底有望达8000亿

证券时报记者 唐盛

香港特区政府财经事务及库务局局长陈家强昨日表示,预计到今年年底,香港的人民币存款有望增加至8000亿元,他认为这一规模足以应对人民币计价股票业务在港的推出。

关于香港计划年内启动人民币计价股票的消息引起市场各方的关注。陈家强指出,目前香港的人民币业务发展良好,存款量有望持续增长。据悉,截至2月底香港的人民币存款达到4000亿元左右,到年底有望增加至8000亿元。他表示,香港人民币存款的不断增长将有助于香港今年推动人民币业务的进展。

陈家强还透露,管理层正在就人民币计价股票发行的开户及交收流程作准备。

亚洲新兴经济体仍面临通胀威胁

新加坡政府23日公布的数据显示,今年2月新加坡通胀压力稍微缓解,但亚洲新兴经济体仍面临通胀威胁,特别是国际油价企可能加大亚洲新兴经济体决策者面临的挑战。

新加坡2月消费物价指数同比上涨5%,涨幅比1月创下的两年来新高5.5%略低,也低于市场的预期。新加坡政府说,出现这一局面主要是由于交通成本涨幅略微减缓。新加坡金融管理局最近已允许新元对一篮子货币升值,以部分减轻输入性通胀压力。

除新加坡外,亚洲地区其他新兴经济体也面临通胀压力上升难题。西班牙对外银行研究部新兴市场首席经济分析师在一份报告中说,近期亚洲新兴经济体面临的主要挑战仍是控制通胀。(据新华社电)

英国财政大臣下调今年经济增长预期

证券时报记者 吴家明

昨日,英国财政大臣奥斯本公布财政预算方案,重申政府对实施1100亿英镑财政紧缩计划的决心。不过,奥斯本下调对英国经济增长的预期。

据悉,奥斯本将今年英国经济增长预期下调至1.7%,此前预期为2.1%。不过,到2015年,英国经济增速将达到2.8%,通胀率将维持2%的目标控制水平。

除此之外,奥斯本还宣布提高个人所得税起征点以及一系列打击避税行为的措施,英国政府还将调整银行税以抵消公司税率下调带来的影响。

核辐射污染扩大 日本经济临大考

证券时报记者 吴家明

尽管日本福岛第一核电站总体情况在好转,但日本食品和水的放射污染范围不断扩大,再度引起市场担忧。昨日,日本股市再次下跌,日经股指跌破9500点。除此之外,日本政府预计,此次强震成为二战结束后日本遭遇的损失最为惨重的自然灾害。

多国暂停进口日本农产品

在日本福岛第一核电站附近发现11种蔬菜的辐射水平超出安全水平之后,日本首相菅直人昨日要求群众避免食用福岛出产的蔬菜。与此同时,有报道指东京都金町净水厂检查出放射性物质,继电力之后自来水也出现问题,令投资者感到不安。

对此,多国宣布暂停进口日本农产品。美国食品和药物管理局22日宣布,受核辐射影响的日本福岛等地区的牛奶和乳制品,以及新鲜果蔬将禁止进入美国销售。海狗等其他食品仍可进入美国市场,但要先通过辐射检测。韩国政府昨日表示,当日本进口食品存在严重的受核辐射污染的疑虑时,韩国将停止相关食品的进口。印尼贸易部部长冯慧兰也表示,该国将对日本进口食品进行严格检查。

不过,日本内阁官房长官枝野幸男表示,海水样本中放射性物质超标不会立即威胁人体健康,政府会尽快分析核辐射对海产品的影响。

有分析人士表示,核泄漏事故将重创当地农业生产,并将在

一定程度上推高国际农产品的整体价格。从中长期来看,日本或将增加农产品的进口数量。纽约德银证券高级经济学家瑞卡多纳表示,地震发生后,美国对日本的农产品出口数量将激增。

东京电力申请紧急贷款

随着辐射污染范围扩大,部分地区产品限制输出,日本东京电力公司或将支付巨额赔偿金。据国外媒体报道,东京电力公司正在与三菱日联金融集团、三井住友金融集团以及瑞穗金融集团进行谈判,商议申请总额达2万亿日元(约合250亿美元)的紧急贷款。

日本政府曾表示,要求东京电力公司向发生核泄漏的核电站附近农民赔偿因农产品被禁售而造成的损失。枝野幸男也表示,政府将要求东京电力公司承担责任。有市场人士担心,东京电力公司面临的巨额赔偿或超过其负担能力,公司可能被国有化。一旦被国有化,东京电力公司将从东京证券交易所退市。

日经指数跌破9500点

23日日经股指早盘小幅低开,午盘以后,亚洲地区其他股市上扬鼓舞投资者心理,日元汇率企稳,外国投资者大量买入等因素也支持大盘。但继电力之后自来水也出现问题,令投资者不安。受此影响,日经股指跌幅有所加大。日本股市日经225指数未能延续上一个交易日的涨势,最终下跌1.65%,跌破9500点。

亚太股市则涨跌不一,MSCI亚太指数下跌0.3%。其中,韩国股市综合股价指数下跌0.07%,报



IC/供图

收2012.18点;澳大利亚基准S&P/ASX200指数上涨0.2%,报收4652.4点;中国香港恒生指数下跌0.1%,报收22825.4点。欧洲股市昨日低开高走,三大指数盘中涨幅均在0.3%左右。

不过,欧盟峰会今日召开,葡萄牙和爱尔兰重新燃起市场对欧债危机的担忧。

昨日,爱尔兰两年期国债收益率突破10%的大关,创下自欧元区成立以来以来的新高,显示爱尔兰在金融市场上的融资能力面临严峻考验,而葡萄牙政府面临垮台的风险也进一步加剧了市场担忧情绪。

链接 Link

日本地震损失可能高达25万亿日元

证券时报记者 吴家明

日本政府昨日公布的初步估计结果表明,此次地震和海啸所造成的住宅、道路破坏等直接损失额可能在16万亿日元到25万亿日元之间,远远超过1995年阪神大地震的10万亿日元。

日本政府公布的初步估计结果不包括核电站放射性物质泄漏造成的损

失,因此,地震造成的最终损失额可能会进一步扩大。

日本政府估计,由于受灾地区一些工厂减产,零部件供给不足导致其他地区减产,在4月1日开始的2011财政年度里,地震将造成日本国内生产总值损失约2.75万亿日元,但与此同时,灾后重建将在2011财年拉动5万亿日元至8万亿日元的需求。



图为埃及证券交易所

IC/供图

埃及股市停牌两月昨复牌 早盘暴跌10%交易一度暂停

闭市近两个月的埃及股市昨日恢复正常交易,开盘后立即出现暴跌,随后交易一度暂停。

受国内动乱影响,埃及股市从1月28日起开始停牌,随后多次推迟交易复牌时间。受海外投资者抛盘影响,昨日开盘5分钟内该国股市基准股指EGX30指数暴跌近10%,随后交易被暂停。交易恢复之后,跌幅有所收窄。

埃及金融监管当局此前为防止股市暴跌拟定了许多措施,包括发生暴跌时暂停交易。埃及政府日前表示,埃及股市恢复交易将会为金

融系统运作提供支持,同时对重建投资者信心也至关重要。据悉,如果埃及股市继续停牌,很有可能被摩根士丹利新兴市场指数(MSCI Emerging Market Index)除名。根据MSCI规则,如果一个交易所连续关闭40个工作日以上,就有可能将其从该指数中除名。

中东和北非局势持续动荡让全球金融市场面临不确定性,多国大规模军事干预利比亚的行动更让油价面临沉重的上涨压力。在昨日的欧洲交易时段,纽约商业期货交易所4月原油期货价格继续上涨,一度触及每桶105美元。(吴家明)

看好大国投资机会 巴菲特青睐中印巴

证券时报记者 吴家明

股神”巴菲特总是新闻的焦点,当地时间22日,巴菲特首次对印度进行访问就引来各方关注。巴菲特表示,美国乃至全球经济继续向好,并打算在印度、中国、巴西、英国、德国等大国寻找投资机会。

在美国联储将基准利率下调至接近零的水平以后,美国经济恢复增长。据美国劳工部公布的数据显示,2月份美国失业率已从去年11月份的9.8%下降至8.9%。巴菲特表示,尽管复苏的速度不是很快,但美国经济“每个月都在变好”。从长期来看,新兴市场经济越繁

荣,美国经济也将受益越大。除此之外,巴菲特还看好2012年全球生产的增长前景,认为日本强震不会给全球经济复苏带来影响,明年全球经济也将大幅增长。巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司在全球保险业和公共事业业中有大量投资。巴菲特表示,希望增加

对印度的投资,并正在考虑对中国、巴西、英国以及德国等大国进行投资。不过,印度保险业对外国所有权的限制会阻碍该行业的发展。据悉,伯克希尔·哈撒韦公司去年斥资1100万美元与印度百慕安联保险公司成立合资公司,并已开始在线销售汽车保险。

当被问及是否会投资印度信息科技产业或半导体产业时,巴菲特暗示将选择其熟悉的行业,其中包括软性饮料行业或香口胶行业。早在2008年,著名食品生产商玛氏公司收购美国口香糖及糖果企业箭牌糖果有限公司,伯克希尔·哈撒韦公司为此宗收购提供了44亿美元的后偿贷款。

深圳市怀新企业投资顾问有限公司招聘

深圳市怀新企业投资顾问有限公司是最早取得证券投资咨询资格的一家公司,是证券时报社的全资子公司。公司长期致力于中国资本市场的研究与服务,为四百多家上市公司撰写过投资价值分析报告,并为多家上市公司出具过独立财务顾问报告,近几年公司担任多家上市公司市值管理顾问及企业再融资顾问,并为拟上市公司的改制、引资及上市策划提供一揽子服务。因公司业务发展的需要特聘以下人员:

岗位:证券研究员(3-5人)

- 职责: 1.上市公司价值评估与行业研究; 2.撰写上市公司价值分析报告及拟上市公司行业研究报告; 3.高端客户产品的设计、开发与维护; 4.股权激励、市值管理理论及相关工作。 要求: 1.有责任心及敬业精神; 2.沟通、协调能力强,思维敏捷,并有较强的文字功底; 3.熟悉证券市场并有相关工作经验;

- 4.35岁以下,能经常出差; 5.硕士(金融、经济类)以上学历。

有意者请将个人简历、身份证复印件、相关学历证明、职称证书复印件等资料邮寄到下列地址: 深圳市福田区彩田路5015号中银大厦A座17层 陈世煥收 邮编:518026 EMAIL:szhuaixin@126.com 传真:(0755)-83501606 合则约见

开业公告

北京和泰保险公估有限公司经中国保险监督管理委员会、北京市工商行政管理局批准,于2011年3月24日正式开业。 经营范围:在全国区域内(港、澳、台除外)保险标的承保前检验、估价及风险评估;对保险标的出险后的查勘、检验、估损理算及出险赔偿的核损处理;风险管理咨询;经中国保监会批准的其他业务。 《经营保险公估业务许可证》证号:280516000000800 地址:北京市海淀区复兴路乙59号巨厦大厦108室 邮编:100036 电话:010-58325345 公司负责人:王玉玲 传真:010-58325233 特此公告

证券代码:600522 股票代码:中天科技 编号:临2011-005 江苏中天科技股份有限公司关于公开发行股票申请获得中国证监会审核通过的公告 本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。 江苏中天科技股份有限公司公开发行股票的申请于2011年3月23日获得中国证监会审核委员会审核有条件通过。待公司收到中国证监会审核委员会作出予以核准或不予核准的通知后,另行公告。 特此公告。 江苏中天科技股份有限公司 二〇一一年三月二十三日

A股简称:中国中铁 H股简称:中国中铁 公告编号:临2011-007 A股代码:601390 H股代码:390 公告编号:临2011-007

中国中铁股份有限公司完成发行2011年度第一期中期票据的公告 本公司董事会及其董事保证本公告所披露内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性负责。 中国中铁股份有限公司(以下简称“公司”)2008年度股东大会于2009年6月25日审议通过了《关于发行不超过120亿元中期票据的议案》。2011年2月21日,公司接到中国银行间市场交易商协会《接受注册通知书》(中市协注[2011]MTN26号),接受公司中期票据注册,注册金额为人民币120亿元,自通知书发出之日起2年内有效,在注册有效期内可分期发行。 2011年3月23日,公司完成了2011年度第一期中期票据的发行。本期中期票据发行总额为人民币80亿元,发行利率为5.23%,期限为10年(附第5年末发行人利率选择权和投资者回售权),每张面值为人民币100元,共8,000万张。本次发行按面值发行,发行利率根据簿记建档、集中配售的结果确定,兑付方式为每年付息一次,于兑付日一次性兑付本金。 中期票据发行详细情况的有关文件已经在中国货币网(网址:http://www.chinamoney.com.cn)和中国债券信息网(网址:http://www.chinabond.com.cn)上公告。 特此公告。 中国中铁股份有限公司董事会 2011年03月24日